

Přípravná třída přichystá děti na školu

Již pátý měsíc působí v budově „Omáčkovny“ při 1. základní škole přípravná třída. Její otevření se ve městě setkalo se zájmem. Kapacita třídy je plně obsazena.

PETRA CHYTRÁ

Rakovník – Jediná přípravná třída v okrese byla otevřena 3. září. Navštěvuje ji celkem patnáct dětí s určitým sociálním či jazykovým znevýhodněním či poruchou soustředění.

Hodinu oznámí zvoneček

Ačkoliv je škola zřízena při základní škole, panuje tu poněkud volný řád. Vyučování probíhá zpravidla od 8 do 11:30 hodin. „Posbírat“ všechny děti a připravit je na hodinu dá však práci, proto tu hodina začíná cinkáním malého keramického zvonečku v rukou třídní učitelky Michaely Poulové. Děti na úvod hodiny zarecituji básničku a pak přejdou k opakování matematiky. „Učíme se řečovou a jazykovou komunikaci, konkrétně zaměřenou matematiku a český jazyk, pracovní činnosti, výtvarnou výchovu a tělocvik. Nejvíce tu jsou děti s poruchou soustředění a hyperaktivitou. Všechny jsou ale velice inteligentní. Občas si říkám, co budou dělat v první třídě,“ říká Poulová.

Mezistupeň školky a školy

Děti mezitím vybarví číslici jedna, kterou tento týden v matematice probírají, a odevzdají ji paní učitelce. Ta děti pochválí a do notýsku jim zapíše známku-obrázek. Na konci roku pak každé dítě dosta-

ne slovní hodnocení. Děti si mezitím hrají s hračkami, malují si, pobíhají po třídě. Přípravná třída je zkrátka něco mezi školkou a první třídou. Cinkání zvonečku ohlásí krátkou přestávku. „První hodiny trvaly deset minut, ale postupně je prodlužujeme. Podle toho, jak udrží pozornost. U některých dětí je vidět velký pokrok, například u Kevina, který nechal do školky. Zvládá to moc dobře a je velice šikovný,“ chválí své žáky učitelka. Svou učitelku mají rádi také malí žáci. „Paní učitelka je moc hodná. Ve třídě se mi líbí, ale nejvíce mě baví kreslení. Mám tu taky hodně kamarádů,“ říká Verunka, která půjde v září do školy.

Nový projekt má úspěch

Přípravná třída byla jedním z projektů nově zvoleného ředitele školy Karla Folbera. „Před jejím otevřením jsme prováděli analýzu počtu předškoláků a pátrali po podobném zařízení v okrese. Po tříměsíčním martyriu nám krajský úřad třídu schválil. V klíčovém termínu, dokdy měly být žádosti odevzdány, bylo přihláшено osm dětí. Postupně se ale ozývali další rodiče, až jsme nakonec třídu zaplnili na 100 procent,“ popisuje počátky projektu Folber.

Otevření třídy si vyžádalo určité organizační změny. Z Omáčkovny, kde přípravná třída sídlí, byly veškeré učební třídy přesunuty do hlavní budovy. Investice musela škola vynaložit také na zařízení učebny, které se od standardního vybavení liší. V neposlední řadě byla přijata speciální pedagožka, kterou je právě Michaela Poulová. „Předtím jsem učila na speciální škole a je to velký rozdíl. Jsou tu vidět výsledky a postup. Děti si na začátku mezi sebou



Přípravnou třídu navštěvuje patnáct dětí. Náplň jejich hodin je opravdu pestrá.

Foto: Petra Chytrá

moc nesedly, ale po různém přesazování si nakonec zvykly,“ říká učitelka. Od dětí si neoddychne ani o přestávce. Pomocť s naléváním šťavy, otevřít pití, řešit nejrůznější šarvátky – to je její celodenní pracovní dozor.

Přijímat budou i příští rok

Po přestávce si děti procvičují za pomoci dřívěk mluvení, poznávačku zvířat a je tu další krátká přestávka. Tak to bude až do půl dvanácté. Některé z nich se po obědě přesunou do školní družiny, která je ve stejné budově.

Přípravná třída bude otevřena také v příštím školním roce. Škola teď plánuje rozjet informační kampaň. Termín přihlášek společně se stanoviskem školského poradenského zařízení je do konce května. „Vidíme, že otevření přípravné třídy byl dobrý krok a že ve městě, jako je Rakovník, chyběla,“ hodnotí

pětíměsíční působení třídy ředitel školy.

Mimo okres je přípravná třída zřízena také při Základní škole T. G. Masaryka

v Podbořanech a od letošního roku také na 9. základní škole v Kladně. V lounském okrese je na základní škole v Měcholupech.

INZERCE

07-0608

onyxs.cz
reality - finance - pojištění

RYCHLÉ PŮJČKY 3 000 Kč - 50 000 Kč
800 200 260 * 226 062 155 * 775 559 172
Pobočka Praha - Borského 876, Praha 5 - Barrandov (Areál Autosalonu KLOKOČKA)
www.onyxs.cz
rychlé půjčky - reality - oddlužení - hypotéky - pojištění

07-0018

Autodoprava
Petr Skoupy

Janov 48
270 06 Janov
Tel.: 728 745967
autodoprava.
skoupy@seznam.cz

ROZVOZ A PŘEVOZ ZBOŽÍ
www.autodoprava-rakovnik.cz

07-0018

CO JE PŘÍPRAVNÁ TŘÍDA?

Hlavním smyslem přípravné třídy je přichystat na vstup do první třídy děti se sociálním nebo jazykovým znevýhodněním, se sníženou koncentrací pozornosti, s grafomotorickými obtížemi, s vadami řeči, se sníženou koordinací pohybu a s jiným znevýhodněním. Žáci přípravné třídy do ní dochází jeden rok, ale nezapočítává se do povinné školní docházky. Docházka do přípravné třídy je zcela bezplatná. Díky malému počtu 7 – 15 dětí je zajištěn individuální přístup pedagoga. Ten žáky systematicky připravuje na nástup do povinné školní docházky. Zároveň s nimi rozvíjí jejich řečové, sociální a komunikační dovednosti, koncentraci pozornosti, základní hygienické návyky, časovou a prostorovou orientaci a mnoho dalšího. Podmínkou přijetí je vyjádření školského poradenského zařízení.

SILUETA

AŽ SE SEN STANE SKUTEČNOSTÍ!

Naučíme Vás zdravě jíst a zlepšit Váš zdravotní stav a bez doplňků stravy (žádné koktejly)
Seřazením jídelníčku na míru zhubnete natrvalo a bez JO-JO efektů!

NOVINKA!! Na péči u nás svým klientům přispívá VZP.

CERTIFIKOVANÉ VÝŽIVOVÉ PORADENSTVÍ

Bc. Romana Pavlisová

Tel.: 777 231 691 a 720 124 539 • E-mail: silueta.rak@seznam.cz • www.silueta-rak.cz